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Strandrensning:
Torsdag d. 14. april var der strandrensning på Drejet, omkring Forsamlingshuset og langs Fiskemaen. Det var de voksnes år. 24 voksne og 4 børn var mødt frem. Børnene var til skolefest. Ellers plejer de at møde flittigt frem. Det er en rigtig fin familieaktivitet. Der var ikke så meget skrald denne gang, men det er vigtigt vi holder rent. Lisbeth havde som vanligt bagt dejlig kage og lavet kaffe/te i Forsamlingshuset bagefter.

I år bliver der STRANDRENSNING onsdag d. 19. april kl.19.00 og der er rigtig meget plastic efter højvandet 3./4. januar. 

Naturstien fra Thorøhuse til Assens:
Bureaukrati tager tid. Det ved vi alle sammen. I beretningen sidste år kunne jeg skrive at stien var blevet til virkelighed. Det var den også, men stadig ikke formelt juridisk godkendt. Høringerne fra lodsejerne skulle i land, ankefrister skulle overholdes og kompromiser skulle foreslås og vedtages. 

Nu mangler vi kun en dato, så bliver den indviet med behørig snoreklipning m.m. af formanden for Teknik-og miljøudvalget Hans Bjergegaard.

Badebroen:
Ingen beretning uden noget om badebroen. I 2016 søgte vi Lokalsamfundspuljen i Assens Kommune og medfinansiering i Nordeafonden i Odense og Friluftsrådet. Vi fik 50.000,- kr. af Assens Kommune og måtte afvente besked om medfinansiering helt hen i sept. måned. Derfor besluttede bestyrelsen en midlertidig løsning for 2016. Kurt og Finn Helmer lavede bro, så alle kunne komme i vandet uden besvær. 

Vi fik afslag på medfinansieringen, men har en ny ansøgning hos Energi Fyn med besked i april 2017. Bestyrelsen har besluttet, medfinansiering eller ej, at forlænge broen med 1,5 fag og fjerne de gamle yderste pæle. Det er Assens Skibsværft der udfører arbejdet.

Hjemmesiden:
Thorøhuse Postens redaktør, Bjarne Toft Olsen, har sammen med Maj Pilgaard fornyet hjemmesiden så Bylauget og Forsamlingshuset nu har hver sin side med nem forbindelse til hinanden. Bylaugets hedder nu: www.thoroehuse.dk , Forsamlingshusets hedder: www.thoroehuseforsamlingshus.dk. Hvis man bare googler Thorøhuse, vil begge hjemmesider komme frem på en gang.

§18 turen med udvalgte 70+80+90+beboere:
§ 18 midler søges i Assens Kommune. Vi havde fået bevilliget 6000,-kr.

Onsdag d. 25. maj kørte vi med Willemoes Bus i det dejligste, varme forårsvejr med nyudsprungne syrener til Brobyværk Kro og spiste karbonader med stuvede ærter og gulerødder og citronfromage til dessert. Så kan alle være med. Bagefter kørte vi en smuk sightseeing i Svanninge bakker og over Fåborg Havn til havnen i Falsled, hvor vi fik medbragt kaffe og kage og en dram. Chaufføren, Palle, kunne fortælle om alt, hvad vi så på vejen. Medbragte stokke og rollatorer gjorde fin gavn.

I 2017 har vi allerede fået bevilliget 6500,-kr. til en ny tur. Et udvalg arbejder med detaljerne. Bylauget betaler differencen på bevilling og turens udgifter.
Hjertestarter-kursus:
For 3. gang lørdag d. 8.okt. holder Bylauget HJERTESTARTER-KURSUS. Vi har besluttet at gentage det 1 gang om året, så alle interesserede kan genopfriske deres viden eller prøve for første gang. Det er Henrik Holm-Nielsen fra Fiskerstræde 10, der er instruktør hver gang. Det tager ca. 1 time og alle når at prøve hjertemassage og at montere hjertestarteren. I år var der igen 13 deltagere – og vi kan godt være flere. Det kan være livsvigtigt, at man kan bruge den, hvis situationen opstår …..! 

Broen til Drejet:
Så er det slut med SMS’er til Freddy Nielsen, chef for Entreprenørgården, om hvilken stolpe der hænger og skal fornyes. I okt. 2016 blev hele rækværket fornyet og dårlige tværplanker udskiftet.  

MEN-MEN-MEN så opdagede tømreren til sidst efter det hele var færdigt at den midterste vange på langs af broen, hvor brodækket er gjort fast, havde begyndende råd. Derfor besluttede Morten Grave, Trafik og Byg i Assens Kommune, at spærre broen for kørende trafik. 

Men først i jan./febr. 2017 blev den totalt spærret i ca. 4 uger, den gamle bro fjernet og en helt ny bro bygget af AZOBE´ træ og broen blev 30 cm bredere. Så nu er der bro de næste 30 år, tror jeg. Så flot er den.

Æblefestival: 
Assens Kommune kunne i okt. 2016 indbyde til æblefestival for 2. gang. 

Æblesorterne Thorø Huse, Ingrid Marie, Elin Andersen, Gravenfin og Pommer er fem æblesorter, som er helt unikke for Assens, idet de alle stammer fra området. Vores fine gamle Thorøhuse-æbletræ ved p-pladsen skulle med i festivalens program og om lørdagen d. 15. okt. - i meget koldt regnvejr - fortalte Christian Jensen fra Festivalen om Thorøhuseæblet, mens Bylauget solgte grillpølser.

Bylauget deltog fredag d. 14.okt. med æbleindsamling med 4 børn og 4 voksne som samlede 232 kg æbler på 3 timer fra 2 haver stillet til rådighed af Finn Helmer og Flemming og Dorte (tak til jer). Det blev til 62 bokse á 3 liter most på det mobile mosteri, som festivalen havde hyret og opstillet i Assens Planteskole. 
Forsamlingshuset solgte boksene til fællesspisning. 

Lokalplanen overtrumfer planloven:
Mona Nielsen, Plan og Kultur i Assens Kommune, har i korrespondance med Bylauget slået fast at statusændring fra Helårsbolig til Sommerhus, som kommunen ellers ser positivt på med den nye Planlov, ikke gælder for Thorøhuse, da vores Lokalplan, I-B3202 udlægger området til boligformål som helårsbeboelser. 

”Så netop i Torø Huse kan der ikke ske statusændring fra helårsbolig til sommerhus,” skriver hun.

Gadebelysning:
Siden Bylaugets start i april 1994 har vi snakket med Assens Kommune om Gadebelysning. Nu lysner det, ser det ud til. Bylauget har via Jørgen Eeg korresponderet med Trafik og Vej og efter Knud Wisman er kommet til sker der pludseligt noget - eller også er det fordi vores gamle master og lamper ikke længere kan repareres. 

Mandag d. 3. april 2017 kl. 19.00 indkalder vi til BORGERMØDE i Forsamlingshuset med information om den kommende udskiftning af gadebelysningen. Mere om det under evt.



Hængepartier:
Stejlebjergvej, som vi ønsker som alternativ indkørsel til Genbrugspladsen, er på Kommunens Budget for 2017, men der mangler en million. 
Save-registreringen af vores huse i den gamle del af Thorøhuse er stadig ikke kommet på kommunens hjemmeside og kommer det heller ikke lige med det samme, siger Peter Rask, Plan og Kultur. Det er ”kun” ca. 1 år forsinket. 
Nyt asfalt slidlag efter Fibernetnedgravningen, som sluttede jan. 2016 skulle komme nu efter aftale med Entreprenørgården. Det tror jeg på.
Gyngerne på Drejet skal have ny overligger. Det bliver her i foråret 2017.

Beboere, medlemmer og Thorøhuse Posten:
Det vrimler med nye mennesker i Thorøhuse enten som ejere eller lejere. Som landsbyambassadør byder jeg de nye velkommen med en gave fra kommunen og en Thorøhusebog fra Bylauget. Redaktøren og jeg aftaler, hvem der tager billeder og laver historie til Thorøhuse Posten. Så opfordrer jeg dem til at deltage i Forsamlingshusets aktiviteter og i Bylaugets og blive medlemmer af begge foreninger.

Bylaugets medlemstal var ved slutningen af 2016 på 157 medl. Det er lidt færre end i 2015. Vi håber alle de nye vil være medlem.

Vi vil gerne have endnu flere mailadresser på medlemmerne. 
Og det er en rigtig god ide at blive medlem af Facebook gruppen Thorøhuse.

Tak til redaktøren for arbejdet med Thorøhuse Posten, tak til annoncørerne. 
Tak til bestyrelsen og samarbejdet med Forsamlingshusets bestyrelse i Borgergruppen og tak til Assens Kommune for bevillinger, bro og nu snart nye gadelamper.

Bolette Eggers
Formand



image1.png





5
#
horshose syoug Beretning 2016 17

Berenin or et peroden 17.03.2016 - 30032017

R, et s s o

T e e




